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Input Kleinpolitik 

 

 

 

 

 

 

 
  

• An der dritten Elternratssitzung vom 28.02.2024 haben sich die Delegierten zu verschiedenen 
Themen ausgetauscht. Es war erfreulich, wie viele Delegierte anwesend waren.  
 

• Nebst den Delegierten haben zudem Philippe Meier (Co-Schulleitung) und Manuela Beeli 
(Vertretung Lehrpersonen) an der Sitzung teilgenommen. Philippe Meier hat für Helena Bärtschi, 
welche krankheitsbedingt abwesend war, den Input der Schulleitung übernommen – vielen Dank 
dafür! 

 
• Die Jahresrechnung wurde von den Delegierten abgenommen. Es musste im Kalenderjahr 2023 

ein Verlust abgebucht werden – es sind nun einerseits Einsparungen und/oder das Generieren 
von Einnahmen nötig. Der Vorstand sucht nun nach sinnvollen Lösungen. 

 
• Für Fragen, Anliegen oder Ideen steht Euch nun unsere neue Email-Adresse zur Verfügung: 

info@elternrat-schoenengrund.ch. 
 
• Der Vorstand des Elternrats hat erneut Zuwachs erhalten: Wir freuen uns über das neue 

Vorstandsmitglied Pati Schwenderer – herzlich willkommen! 

 

• Durch den Input der Kleinpolitik wurde der «Quintalsstart» neu gestaltet. Anstelle des Monkey 
Dances, welcher jeweils aufgeführt wurde, haben nun verschiedene Kinder den Start mit ihren 
Instrumenten musikalisch begleitet. Diese Begleitung hat bereits am Montag nach den 
Weihnachtsferien das erste Mal stattgefunden. Das Ziel ist, dass immer mehr Kinder den 
«Quintalstart» im Sinne eines Orchesters unterstützen. 
 

• Die Kleinpolitik verfügt von der Lesenacht über einen Geldbetrag, für dessen Einsatz unter den 
Vertreter:innen der Kleinpolitik nach Ideen gesucht und Vorschläge gesammelt wurden. Sie 
haben sich für einen Znüni für alle entschieden. Weitere Infos dazu folgen. 
 

mailto:info@elternrat-schoenengrund.ch
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Blitzlicht 

  

 

 

 

 

 

 

Durchgeführte Projekte 
 

 

 

 

  

• Die Schule ist aktuell mit der Personalrekrutierung beschäftigt. Einzelne Vikariate konnten bereits 
eingerichtet werden. Als neue Co-Schulleitung konnte Daniel Böckli gewonnen werden. Alle 
Eltern wurden anfangs März per schoolfox darüber informiert.   

• Die Fachstelle für Schulbeurteilung war vom 08. – 10. Januar 2024 zu Besuch im Schönengrund. 
Der Evaluationsbericht ist nun eingetroffen. Die Beurteilung der Qualität in neun verschiedenen 
Bereichen, wurde vonseiten Schule mit Zufriedenheit zur Kenntnis genommen. Die Rückmeldung 
der schriftlich befragten Eltern ist erfreulich, die Schule ist dankbar für die vielen positiv 
eingeschätzten Items. Sie nimmt die Ergebnisse der Fachstelle ernst und wird einige Themen ins 
neue Schulprogramm einfliessen lassen. Die Verantwortlichen der Schule sind derzeit an dessen 
Erarbeitung. Der Evaluationsbericht wird zeitnah veröffentlicht. 

• Auf Wunsch des Elternrats informiert die Schule ab sofort jeweils ca. eine Woche vor der 
Durchführung des Pausenkiosks alle Eltern per schoolfox darüber. 

• Am Freitag, 02. Februar 2024 fand der «Znüni für alle» statt, welcher vom Elternrat 
Schönengrund organisiert wurde. In der grossen Pause erhielten alle Kinder ein Weggli mit 
einem kleinen Schoggitaler (im Sinne des Foifer und Wegglis;-).  

Vielen Dank ans OK für die Organisation und Durchführung und natürlich auch an die helfenden 
Hände! 

 
 

 

 

Das Traktandum Blitzlicht nutzt der Vorstand des Elternrats für Kurzinputs zu verschiedenen schul- oder 
freizeitbezogenen Themen. 

• In der Fabrica Filasez (Adresse: Zum Park 5, 8404 Winterthur) haben Kinder und Jugendliche, ab 
ca. 9 Jahren, Raum, um Ideen und Projekte realisieren zu können. Im Mittelpunkt stehen 
selbständige Experimente, das Tüfteln und Gestalten sowie das eigenständige Schaffen. Die 
Fabrica Filasez bietet ein gut eingerichtetes Atelier, betreut werden die Kinder von 
Fachpersonen. Die Teilnahme an einem Einführungskurs ist Voraussetzung, um den freien 
Fabricabetrieb besuchen zu dürfen.  
→ Weitere Infos findet man auf: www.filasez.ch/fabrica 

.  

 

http://www.filasez.ch/fabrica


 

Laufende Projekte 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

Elternratssitzungen – 4. Termin Schuljahr 23/24 
 

 

 

 

 

 

• Am Wochenende des 30.05./01.06.24 findet das sexualpädagogische Präventionsprojekt 
Zyklusshow/Agenten auf dem Weg statt. Am Freitagabend, 31. Mai finden die Elternabende 
(19.00 Uhr) statt, es wird parallel einen für Jungen-Eltern und einen für Mädchen-Eltern geben. 
Die Workshops für die Kinder starten dann am Samstag, 01. Juni von 09.00 – 15.30 Uhr. 
Ausgeschrieben werden die Kurse für je 14 Jungen resp. Mädchen der fünften und sechsten 
Klassen der Schule Schönengrund.  

• Der Flohmarkt findet am Samstagmorgen, den 08. Juni 2024 auf dem Schulareal der Schule 
Schönengrund statt. Es wird auch wieder ein Kleidertausch durchgeführt.  
Aufgrund des aktuellen Elternrat-Budgets kann der Spielbus (im letzten Elternrundbrief 
erwähnt) leider doch nicht gemietet werden. Es werden anstelle des Spielbusses verschiedene 
Spielsachen (Fahrzeuge, Badminton etc.) zur Verfügung gestellt.  

• Am Freitag, 21. Juni 2024 findet das zweite Sommerfest statt. Das OK ist bereits in der 
Planungsphase. Es gibt voraussichtlich verschiedene Essensstände und natürlich tolle 
Aktivitäten für Kinder und Eltern (Spielposten, Talentshow etc.). Ein Anmeldetalon für die 
Talentshow (Offene Bühne) und weitere Infos zum Sommerfest werden im April/Mai via 
schoolfox verschickt.  

Weitere Projekte Schuljahr 23/24 in der Planungsphase: 

• Dankeschön an das Schulteam (2. Quartal 2024) 
• Theksammlung für Bedürftige (in Zusammenarbeit mit dem Elternrat Mattenbach, 3. Quartal 

2024) 
• Website – Projekt (laufend) 

  

Donnerstag, 06. Juni 2024, 19.00 Uhr, Teamzimmer Schulhaus Schönengrund 

 

Wir wünschen allen eine erfrischende Frühlingszeit  
Elternrat Schönengrund 

 

 

 


